

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപാരം തടയുന്നതിന് കർമ്മപദ്ധതി

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഒരു രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളെയും യുവത്വത്തെയും കീഴടക്കുന്നതിന് മയക്കുമരുന്നുകൾ നിർബാധം എത്തിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വലിയ ആയുധം. അങ്ങനെയാണ് ചൈനയെ ബ്രിട്ടീഷ് സാമ്രാജ്യത്വം മയക്കുമരുന്നിന് അടിമയാക്കിയത്; കുറുപ്പ് തിന്മ മയങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ഒരു ജനതയാക്കി മാറ്റിയത്. ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗം കൂടിവരികയാണ്. കേരളത്തിൽ നമുക്ക് പരിഭ്രമമുണ്ടാക്കുന്ന വാർത്തകളാണ് പലപ്പോഴും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ 2008-ൽ 508 കേസുകളാണ് മയക്കുമരുന്നുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എടുത്തതെങ്കിൽ 2018-ൽ (10 വർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ) ആ കേസുകളുടെ എണ്ണം 8,700 ആയി. ചിലപ്പോൾ ഇതിന്റെ ഉപയോഗം അതിലും കൂടുതലായിരിക്കാനാണല്ലോ സാധ്യത. കേരളത്തിലുടനീളം വ്യാപകമായ മയക്കുമരുന്ന് ശൃംഖല പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഇപ്പോൾ അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. വിദ്യാർത്ഥികളെയാണ് അതിന് പ്രധാനമായി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. വിദ്യാർത്ഥികളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗവും

മയക്കുമരുന്നിന്റെ വിതരണവും കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകം ഇതിൽ നിന്ന് പെട്ടെന്ന് ലഭിക്കുന്ന തുകയാണ്. വിദ്യാർത്ഥികളെ സംബന്ധിച്ച്, പെട്ടെന്ന് തുക കിട്ടും, അത് മറ്റുകാര്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാം എന്നുള്ളതാണ്. അതുപോലെ ഇപ്പോൾ ഒരു കിലോയിൽ താഴെ കഞ്ചാവ് കൈവശം വെച്ചാൽ, അത് ജാമ്യം കിട്ടുന്ന വകുപ്പാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് തീരുമാനിക്കാവുന്ന ഒരു കാര്യം, ഈ ഒരു കിലോ കഞ്ചാവ് എന്നുള്ളതിന്റെ അളവ് കുറയ്ക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. കേരള ഗവൺമെന്റ് പലതവണയായി ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്നുവരെ അതിനെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായ ഒരു സമീപനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടില്ല. കഞ്ചാവിൽ തുടങ്ങി രൂക്ഷമായ മയക്കുമരുന്നുകളിലേക്ക് കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളെ മാറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇന്നുള്ളത്. ഇതിനെതിരായി ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ പലതും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'വിമുക്തി' എന്ന പേരിൽ കുട്ടികളുടെയും ജനങ്ങളുടെയും ഇടയിൽ ഇതിനെതിരായി വലിയ പ്രചരണം നടത്തുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, അതിനെയെല്ലാം അതിജീവിച്ച് കേരളത്തിൽ മയക്കുമരുന്നിന്റെ വ്യാപനം ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായ വിദ്യാഭ്യാസം സംബന്ധിച്ച VI-ാം നമ്പർ വിഷയനിർണ്ണയ സമിതി ഇതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തി വളരെ വ്യാപകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്കൂളുകളുടെയും കോളേജുകളുടെയും പരിസരങ്ങളിൽ കുട്ടികൾ പുറത്തുവരുന്ന രാവിലെയും ഉച്ചയ്ക്കും വൈകുന്നേരവുമാണ് മയക്കുമരുന്നിന് വിൽപന ഏറ്റവും കൂടുതൽ നടക്കുന്നത്. ഈ സമയത്ത് സ്കൂളുകളും കോളേജുകളും കേന്ദ്രീകരിച്ച് സംശയാസ്പദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവർ, കുട്ടികൾ കൂട്ടമായി നിൽക്കുന്ന കടകൾ എന്നിവ പരിശോധിക്കാനും യൂണിഫോമിട്ട പോലീസുകാരെയും മറ്റും പോലീസുകാരെയും എക്സൈസുകാരെയും ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ അവിടവിടെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യാനും ആ സ്കൂളുകളും കോളേജുകളും നിരീക്ഷിക്കാനുമുള്ള സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാകണമെന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു നിർദ്ദേശമാണ്. അത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനമാണ്. അതുപോലെ നിർദ്ദാക്ഷിണ്യം നടപടിയെടുക്കാൻ കഴിയണം.

കേരളത്തിലെത്തുന്ന മയക്കുമരുന്നിന്റെ എൻടി പോയിന്റുകൾ എവിടെയൊക്കെയാണ്; തമിഴ്നാട്, ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, തെലുങ്കാന ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നാണ് മയക്കുമരുന്നിന് വരുന്നതെന്നാണ് സാധാരണഗതിയിൽ എല്ലാവരും

വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഇവിടങ്ങളിൽ നിന്നും കാലിയായി വരുന്ന ലോറികളിലും ബസ്സുകളിലുമാണ് മയക്കുമരുന്നുകൾ കടത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നത്. എൻടിപോയിന്റുകളിൽ കർശനമായ പരിശോധന നടത്താൻ സാധിക്കണം. അതുമാത്രമല്ല വ്യാപകമായ പ്രചരണവും ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകണം. ഇത് എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ മാത്രമായോരു പ്രചരണമല്ല, എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ മാത്രമായ ഉത്തരവാദിത്വമല്ല. അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം വിദ്യാഭ്യാസം, എക്സൈസ്, പോലീസ് തുടങ്ങി എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കുമുണ്ട്. അവരെല്ലാം ചേർന്നുള്ള ഒരു വലിയ പ്രചരണം നടത്തണം.

കേരളം പലകാര്യങ്ങളിലും വലിയ അവബോധമുണ്ടാക്കി മുന്നോട്ടുപോയി.

സിഗററ്റിന്റെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിൽ വലിയ മുന്നേറ്റം നടത്തി, ജനസംഖ്യാനിയന്ത്രണം നടത്തി, ബേബി ഫുഡ്സിനെ കെട്ടുകെട്ടിച്ചു, അങ്ങനെയൊക്കെയുള്ള എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ കേരളം നേടി. അതെല്ലാം നേടിയത് എങ്ങനെയാണ്; വ്യാപകമായ പ്രചരണത്തിലൂടെയും വലിയ തോതിൽ ബഹുജന സംഘടനകളെ അണിനിരത്തി അതിന്റെപിന്നിൽ പ്രവർത്തിപ്പിച്ചതിന്റെയും ഫലമായിട്ടാണ് അതെല്ലാം നേടിയത്.

സാക്ഷരതാ യജ്ഞം- എല്ലാം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇനിഷ്യേറ്റീവ് മാത്രമോ

അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും വകുപ്പിന്റെ മുൻകയ്യോ കൊണ്ടല്ല, ജനങ്ങൾ അത് ഏറ്റെടുത്തതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് വലിയ വിജയം ആ മേഖലയിൽ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതുപോലെ 'വിമുക്തി' എന്നത് എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ മാത്രമായ കാര്യമാകരുത്. കേരള ജനത ഏറ്റെടുക്കുന്ന വലിയൊരു പ്രസ്ഥാനമാക്കി വിമുക്തിയെ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. അതിന് കഴിയണമെങ്കിൽ ഈ വകുപ്പുകളുടെയെല്ലാം ഫലപ്രദമായ ഏകോപനവും സൂക്ഷ്മവും കോളേജുകളും കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമുണ്ടാകണം.

ഏറ്റവും സാധാരണക്കാരും പാവപ്പെട്ടവരും താമസിക്കുന്ന ബഹുഭൂരിപക്ഷം കോളനികളും മയക്കുമരുന്നിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാണ്. അവിടെയുള്ള ചെറുപ്പക്കാർ ഇതിന്റെ വിതരണക്കാരാണ്. അവർ അത് ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല വിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവരെ രാവിലെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടുപോയാൽ വൈകുന്നേരം വീണ്ടും അവർ അവിടെവന്ന് കച്ചവടം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ പ്രചരണം വേണം. The Narcotic Drugs and Psychotropic Substances Act ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനുമേൽ അതിശക്തമായ സമ്മർദ്ദം കേരള

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. ഒരുവശത്ത് ശക്തമായ നിയമവും മറുവശത്ത് ശക്തമായ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിവേണം ഇതിനെ നേരിടേണ്ടതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പം കേരളം കേന്ദ്രമാക്കി വിദേശത്തേയ്ക്ക് മയക്കുമരുന്നുകൾ കടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വലിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന വാർത്തകളുണ്ട്. അതായത്, കേരളത്തിൽ നിന്ന് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കും മാലിദ്വീപിലേയ്ക്കും വ്യാപകമായ തോതിൽ മയക്കുമരന്ന് പോകുന്നുവെന്ന വാർത്തകൾ പുറത്തുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ നിജസ്ഥിതി എന്താണെന്ന് അറിയാനും താൽപ്പര്യമുണ്ട്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ളൊരു സാമൂഹ്യപ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ വിശകലനം ചെയ്ത് സംസാരിച്ചത്. വിവിധ സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങൾ, dark web തുടങ്ങിയവ ഉപയോഗിച്ച് ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ വിൽപന നടക്കുന്നതായ റിപ്പോർട്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പ് വിവിധ നിരീക്ഷണ സംവിധാനങ്ങളുപയോഗിച്ച് ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടുപിടിച്ച് നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമായി നടത്തിവരുന്നു. ചില

പ്രത്യേക വെബ്സൈറ്റ് മുഖേന കെമിക്കലുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മയക്കുമരുന്നുകൾ ഓൺലൈനായി വാങ്ങാൻ കഴിയുമെന്ന് വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൃത്യമായ കേന്ദ്രങ്ങളില്ലാതെ മാറിമാറിയുള്ള വിലാസങ്ങളിലൂടെയും വെബ്സൈറ്റുകളിലൂടെയുമാണ് ഈ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഈ മയക്കുമരുന്ന് ശൃംഖല കേരളത്തിൽ വ്യാപകമോ ശക്തമോ അല്ല. അവയെ ചെറുക്കാനുള്ള ഫലപ്രദമായ പ്രവർത്തനം ബഹുജന പിന്തുണയോടെ എക്സൈസ് വകുപ്പ് വിമുക്തി മിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. മയക്കുമരുന്ന് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗത്തെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ വിപണനത്തെ സംബന്ധിച്ചും സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന പ്രചാരണം നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും എക്സൈസ് വകുപ്പ് സൈബർ സെൽ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. എക്സൈസ് വകുപ്പ് സമീപകാലത്ത് കണ്ടെടുത്ത ഏതാനും മയക്കുമരുന്ന് കേസുകളിൽ അന്താരാഷ്ട്രബന്ധം സംശയിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ കാര്യക്ഷമമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര അന്വേഷണ ഏജൻസികളുടെയും സഹായം ആവശ്യമുള്ളതാണ്. ആയതിലേയ്ക്കായി Narcotic Control Bureau, കേന്ദ്ര

ഇൻലിജൻസ് ഏജൻസി തുടങ്ങിയവയുടെ സഹായം തേടുന്നുണ്ട്. ഓൺലൈൻ സംവിധാനം വഴി സംസ്ഥാനത്തെ കൊറിയർ/പാഴ്ൽ സർവ്വീസ് സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ മയക്കുമരുന്നെ് എത്തുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ കൊറിയർ സർവ്വീസ് ശാഖകളിൽ സംസ്ഥാന എക്സൈസ് വകുപ്പ് പരിശോധന നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ വേൾഡ് വൈഡ് എക്സ്പ്രസ് കൊറിയർ സർവ്വീസ് വഴി കടത്താൻ ശ്രമിച്ച 26 കിലോ MDMA (Methylenedioxy-Methamphetamine) പിടിച്ചെടുത്ത് രണ്ട് പ്രതികളെ അറസ്റ്റുചെയ്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ആലപ്പി പാഴ്ൽ സർവ്വീസ് ശാഖ പരിശോധിച്ച 762 പായ്ക്കറ്റ് മയക്കുമരുന്നെ് ഗുളികകൾ കണ്ടെടുത്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'ഗ്ലാസ്സിലെ നരയും പ്ലേറ്റിലെ കറിയും' എന്ന ഫേസ്ബുക്ക് കൂട്ടായ്മയിലൂടെ ലഹരി ഉപയോഗം പ്രോൽസാഹിപ്പിച്ച കുറ്റത്തിനും കൂപ്പൺ മുഖാന്തിരം പണപ്പിരിവ് നടത്തി ഡി.ജെ. പാർട്ടി സംഘടിപ്പിച്ച് മദ്യവിൽപന നടത്തിയ കുറ്റത്തിനും അബ്കാരി ആക്ടിലെ 55 (H), 55 (I) എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ഗ്രൂപ്പിന്റെ അധ്വാനായ അജിത്കുമാറിനും മറ്റ്

മോഡറേറ്റർക്കുമെതിരെ തിരുവനന്തപുരത്ത് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനമൈത്രി പോലീസ് മാതൃകയിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ നാല് സ്ഥലങ്ങളിൽ ജനമൈത്രി എക്സൈസ് സ്റ്റാഡുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതിനുപുറമെ മയക്കുമരുന്നുകളുടെ വിപണനം, ഉപയോഗം തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന് എക്സൈസ് ഷാഡോ സംവിധാനവും ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗം ഉപയോഗിച്ച് രഹസ്യ നിരീക്ഷണം നടത്തുകയും വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൺവീനറായിട്ടുള്ള ബോധവൽക്കരണ വിമുക്തി കമ്മിറ്റികൾ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ജനകീയ കമ്മിറ്റികളിലൂടെ മയക്കുമരുന്നിന് വിപണനം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നു. സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെയും വിവിധ ക്ലബ്ബുകളുടെയും സഹായത്തോടെ ലഹരിക്കെതിരായ പ്രവർത്തനങ്ങളും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഊർജ്ജിതമായി നടന്നുവരുന്നു. നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകളിലൂടെ ഓൺലൈൻ മുഖേന പണം കൈമാറ്റം ചെയ്ത് മയക്കുമരുന്നിന് എത്തിക്കുന്ന ശൃംഖലകളെ

നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും അവയുടെ പ്രവർത്തനം സംസ്ഥാനത്ത്

തടയുന്നതിനുമായി ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ലഹരിമുക്തമായ കേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനുള്ള "നാളത്തെ കേരളം ലഹരിമുക്ത കേരളം" എന്ന തീവ്ര ലഹരിവിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടിക്കും വിമുക്തി മിഷൻ രൂപം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, സൂര്യകുടും പരിസരങ്ങളും

നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പാട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഏതെങ്കിലും സാഹചര്യത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

പരിസരത്തുനിന്നും നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ

പിടികൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് വിൽപ്പന നടത്തുന്ന സ്ഥാപനത്തെ ഒരുതരത്തിലും

പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല, അത് അടച്ചുപൂട്ടാനുള്ള നടപടികൾ

ബന്ധപ്പെട്ട അധികൃതർ സ്വീകരിക്കണമെന്ന കർശന നിർദ്ദേശം

നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തെ ലഹരിവിമുക്തമാക്കുന്നതിന് വിമുക്തി എന്ന

പ്രസ്ഥാനത്തിലൂടെ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളെയും സഹകരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള

കൂടുതലൊരു സമൂഹത്തിനുവേണ്ടി നിർവ്വഹിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്.

അയൽക്കൂട്ടതല സമിതികളെയും കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളെയും ബന്ധപ്പെടുത്തി

അതിവിപുലമായ നിലയിൽ കുടുംബങ്ങളിലേയ്ക്കും വ്യക്തികളിലേയ്ക്കും ഈ സന്ദേശം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രചരണ പരിപാടികൾക്ക് ആവശ്യമായ പരിപാടികൾ തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗം കേരളത്തിൽ ഈ മേഖലയിൽ വ്യാപകമല്ല എന്നു പറയുന്നത് എത്രമാത്രം ശരിയാകുമെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കാരണം, ലോകമെമ്പാടും, വലിയ ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽപ്പോലും ഇത് crack ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗിച്ച് മയക്കുമരുന്നുകൾ എത്തിക്കുന്നതും വിതരണം ചെയ്യുന്നതും ഉപയോഗിക്കുന്നതും പിടികൂടാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പലരാജ്യങ്ങളും കഠിനമായി പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതിന്റെ അറ്റത്തുപോലും എത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് റിപ്പോർട്ട്. കേരളത്തിൽ അത് വ്യാപകമല്ല എന്നൊരു നിലപാടിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ എത്തുന്നതിനുമുമ്പ് ഇത് പരിശോധിക്കാൻ ആവശ്യമായ സാങ്കേതികവിദ്യ സ്വായത്തമാക്കാൻ കഴിയുന്ന, ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന, ഇത് crack ചെയ്ത് തടയാനും കഴിയുന്ന ആളുകൾ നമുക്കുണ്ടാകണം. അങ്ങനെയൊരു സംവിധാനം നിലവിലുണ്ടോ; എക്സൈസ് വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്ന ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ഈ മേഖലയിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ

ശ്രദ്ധിക്കുമോ; ക്രൈംബ്രാഞ്ചിനെ ഉപയോഗിച്ച് എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് എക്സൈസ് വകുപ്പ് ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നുള്ളത് അറിയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതും വിശദമായ പരിശോധന നടത്തിയതിലൂടെയുള്ള അനുഭവങ്ങളുമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ വരുന്ന ഏതൊരു പരാതിയും അഭിപ്രായങ്ങളും വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി പരിഗണിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിനും തയ്യാറാണ്. കേരളത്തിലെ സാഹചര്യങ്ങൾ വസ്തുനിഷ്ഠമായി പരിശോധിക്കണം. അല്ലാതെ ജനങ്ങളുടെയിടയിൽ വെറുതെ ഭയമുണ്ടാക്കത്തക്ക നിലയിലുള്ള നിലപാടോ അതുപോലുള്ള സമീപനങ്ങളോ സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ല. വരുന്ന വസ്തുതകൾ അതുപോലെ പരിശോധിച്ച് യാഥാർത്ഥ്യം എന്താണെന്ന് ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തേണ്ടത്. ആ ഉത്തരവാദിത്വമാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ നിർവ്വഹിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. എക്സൈസ് വകുപ്പിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കേസുകൾ അന്വേഷണം നടത്തുക എന്നത് ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടാണ് ക്രൈംബ്രാഞ്ച് രൂപീകരിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്ത്

ഇതിനോടകംതന്നെ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനപ്രകാരം ക്രൈംബ്രാഞ്ച് രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ആസ്ഥാനം എറണാകുളത്താണ്. തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നീ മൂന്ന് മേഖലകളായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. NDPS അടക്കമുള്ള കേസുകളുടെ അന്വേഷണച്ചുമതല ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന് കൈമാറുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള സാധ്യമായ മേഖലകളിലേയ്ക്ക് ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന്റെ പരിശോധനയും അന്വേഷണവും വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന്റെ സംവിധാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തണം, അതിന്റെ അംഗബലം ശക്തിപ്പെടുത്തണം, മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും ശക്തിപ്പെടുത്തണം. ഇതെല്ലാം ഒത്തുചേരുമ്പോഴാണ് പ്രതീക്ഷയ്ക്കനുസരിച്ച് ഈ സംവിധാനം പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനാകുന്നത്. ആ ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

(2) കായികാദ്ധ്യാപകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ

ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ കായികാധ്യാപകർ നടത്തിവരുന്ന സമരം ഒത്തുതീർപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലെ പ്രധാന കണ്ടന്റ്. കായികാധ്യാപകരുടെ ശമ്പളതുല്യതാ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുക, യു.പി.-എച്ച്.എസ്.എസ്. തസ്തിക നിർണ്ണയത്തിന്റെ മാനദണ്ഡം കുറയ്ക്കുക എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രധാന ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഇവർ സമരരംഗത്ത് നിൽക്കുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തെ 5306 എച്ച്.എസ്.എസ്., യു.പി. സ്കൂളുകളിലായി 2034 അധ്യാപകർ മാത്രമാണുള്ളത്. ഇപ്പോൾ 500 കുട്ടികൾക്ക് ഒരു സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകൻ എന്ന അനുപാതം തിരുത്തി യു.പി. വിഭാഗത്തിൽ 200 കുട്ടികൾക്ക് ഒരു കായികാധ്യാപകൻ എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് ഇതിന്റെ പുനർനിർണ്ണയം നടത്തണം എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

ഹയർസെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിൽ കായികാധ്യാപക തസ്തികയില്ല. യുക്തമായ അനുപാതം നിശ്ചയിച്ച് ഹയർ സെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിലും

കായികാധ്യാപകരെ നിയമിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. എച്ച്.എസ്.എസ്. വിഭാഗത്തിൽ പത്താം ക്ലാസ് പരിഗണിച്ച് തസ്തിക നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനമെടുക്കണം. സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് വിഭാഗം എന്നത് ജനറൽ അധ്യാപകരായി മാറ്റണമെന്നുള്ളതാണ് മറ്റൊരു ആവശ്യം. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതിന്റെ ബാക്കിയുള്ള സാരാംശങ്ങൾ അറിയാം എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ അത് വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. കായികാധ്യാപകരുടെ സമരം നിലനിൽക്കുന്നതുമൂലം കേരളത്തിന്റെ കായിക മികവിന് കളങ്കമുണ്ടാക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന നിരവധി സംഭവങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പാലായിൽ നടന്ന സംസ്ഥാന ജൂനിയർ അത്ലറ്റിക് മീറ്റിനിടെ ഹാമർ തലയിൽ വീണ് അഹീൽ ജോൺസൺ മരിച്ച സംഭവം നമ്മുടെ മുമ്പിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ദുഃഖാനുഭവമായി നിൽക്കുകയാണ്. ജാവലിൻ ത്രോയിലും ഹാമർ ത്രോയിലും ഒരേസമയം വേണ്ടത്ര സുരക്ഷാ ക്രമീകരണമില്ലാതെ നടത്തുന്ന അപകടകരമായ ഒരു നടപടിയാണ് ഇതുപോലുള്ള ഒരു അപകടം ക്ഷണിച്ചുവരുത്തിയത് എന്ന്

ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇത് നടത്തിപ്പുകാരുടെ വീഴ്ച തന്നെയാണ് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. അപകട മരണത്തിനുശേഷം ആ കുട്ടിയുടെ കാശ്ലിസ്റ്റ് മായ്ച്ചുകളയുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമം നടത്തി. അത് മായ്ച്ചുകളഞ്ഞു എന്നുള്ളതാണ് മാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന വാർത്ത. റെക്കോർഡ് തിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ബോധപൂർവ്വം നടത്തിയ ഒരു ശ്രമമായിട്ടാണ് ഇത് സമൂഹം കാണുന്നത്. ജൂനിയർ അത്ലറ്റിക് മീറ്റിൽ വോളണ്ടിയറായി എത്താൻ സംഘാടകർ അഫീലിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നതായും എന്നാൽ അപകടം നടന്നതിനുശേഷം അഫീൽ വോളണ്ടിയർ അല്ലായിരുന്നുവെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാൻ തെളിവ് നശിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഫോൺ ലോക്കുറന്ന് കാശ്ലിസ്റ്റ് മായ്ക്കുകയായിരുന്നു എന്നതാണ് സമൂഹത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയം. ഇതുപോലെതന്നെ കിളിമാനൂരിലെ മേളയിടയിലും കുട്ടികൾ തമ്മിൽ ഏറ്റുമുട്ടിയത് മറ്റൊരു പ്രശ്നമായി നിൽക്കുകയാണ്. കായികമേളയിൽ വേണ്ടത്ര ക്രമീകരണം നടത്തുന്നില്ല. നവംബറിൽ നടക്കേണ്ട സംസ്ഥാന കായികമേളയ്ക്ക് മുമ്പായി ഈ പ്രശ്നം

പരിഹരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, നമ്മുടെ ദേശീയ സൂൾ ഗെയിംസിൽ കേരളം എല്ലാക്കാലത്തും ഗോൾഡ് മെഡലും അതോടൊപ്പംതന്നെ ട്രോഫികളും സമ്പാദിക്കാറുണ്ട്. അത് കഴിഞ്ഞ എത്രയോ വർഷമായിട്ട് അങ്ങനെയാണ്. അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ട്രെയിനിംഗ് ഈ കുട്ടികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പോർട്സ് വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിനറിയാം കേരളത്തിലെ ടാക്കുകളും അതുപോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുമെല്ലാം ഒട്ടും യോഗ്യതാപൂർണ്ണമല്ല എന്നുള്ള നില മാറിവന്നത് നാഷണൽ ഗെയിംസ് വന്നതിനുശേഷമാണ്. 1200 കോടി രൂപയുടെ നാഷണൽ ഗെയിംസ് സ്റ്റേഡിയങ്ങളും അനുബന്ധ വികസനങ്ങളുമാണ് നടന്നത്. ഇതിലേയ്ക്ക് കുട്ടികൾക്ക് വരണമെങ്കിൽ നല്ല ട്രെയിനിംഗ് ചെറുപ്പത്തിൽത്തന്നെ ലഭിക്കണം. 'Catch them young' എന്നുള്ളതാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ സ്പോർട്സ് രംഗത്ത് വിദഗ്ദ്ധരായിട്ടുള്ള ആളുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു നടപടി. അവർക്ക് കിട്ടുന്ന

സാധ്യത ഇല്ലാതാകുകയാണ്. നമ്മുടെ സ്കൂളുകളിൽ തയ്യാർ ചെയ്തതും അതുപോലുള്ള സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരെയും നിയമിക്കുന്നതുപോലെ കായികാധ്യാപകരെ നിയമിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ ഫലം കിട്ടേണ്ട കുട്ടികൾക്ക് വളരെ ഫലവത്തല്ലാതെ അവരുടെ പ്രവർത്തനം തകർന്നുപോകും. അതുകൊണ്ട് ഇതൊരു സ്പെഷ്യൽ കേസായി എടുക്കണം. ഇന്ത്യയിൽ കേരളമാണ് എല്ലാ കാര്യത്തിലും മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നത്. സ്പോർട്സ് രംഗത്ത്, ഗെയിംസ് രംഗത്ത് കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്ക് വഴികാട്ടിയാണ് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. കേരളത്തിന് കിട്ടിയ മെഡലുകൾ നോക്കിയാലും കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനപാത്രങ്ങളായ വിദേശരാജ്യങ്ങളുള്ള കായിക താരങ്ങളെ നോക്കിയാലും ഇവരെല്ലാം സ്കൂൾ ഗെയിംസ് വഴിയാണ് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയനുസരിച്ച് അവരുടെ വളർച്ച മുരടിച്ചുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകരുത്. അവർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുന്നത്, ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ അതിനുള്ള സൗകര്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഒരു സ്റ്റേജ് എത്തിക്കഴിയുമ്പോൾ അവരെ വിദേശത്തുവിട്ട് ട്രെയിനിംഗ്

നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ വിദേശ ട്രെയിനികളെ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരികയോ ഇവയിൽ ഏതെങ്കിലുമാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളം പണ്ട് നിന്നയിടത്തുതന്നെ നിൽക്കുകയാണ്. കെട്ടിയ കുറ്റിയിൽത്തന്നെ നിന്ന് വട്ടം കറങ്ങുകയാണ് നമ്മുടെ സൂൾ ഗെയിംസ്. അതുകൊണ്ട് അത് മാറണം. ഒരു പുതിയ കാഴ്ചപ്പാടുണ്ടാകണം. ഒരു ഉയർന്ന ചിന്ത ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകണം. കേരളത്തിലെ കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ സ്കൂളിൽ വെച്ചുതന്നെ നല്ല ട്രെയിനിംഗ് ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കായികാധ്യാപകരുടെ സേവനംകൂടി വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കായികാധ്യാപകർക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യം കൊടുക്കണം എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കെ.ഇ.ആർ. അദ്ധ്യായം-23 ചട്ടം 3 പ്രകാരം, കായികാധ്യാപകരെ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അദ്ധ്യാപകരുടെ ഗണത്തിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതേ അദ്ധ്യായത്തിലെ ചട്ടം 6 (ബി) (എ), ചട്ടം 6(4) എന്നിവ പ്രകാരമാണ്

സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപക നിയമനം നടന്നുവരുന്നത്. ആയതുപ്രകാരം അഞ്ഞൂറോ അതിൽ കൂടുതലോ കുട്ടികളുണ്ടെങ്കിൽ യു.പി. വിഭാഗത്തിലും ആഴ്ചയിൽ 5 പിരീഡുകളിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ ഹൈസ്കൂളിലും ഒരു സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപക തസ്തിക അനുവദിച്ചുവരുന്നു. സ്കൂളുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ കുറഞ്ഞതിന്റെ ഭാഗമായി പല സ്കൂളുകളിലും സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപക തസ്തികകൾ അനുവദിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുകയും പല സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരെയും ക്ലബ് ചെയ്ത് നിലനിർത്തേണ്ട സാഹചര്യം വരികയുമുണ്ടായി. നേരത്തെയുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഈ പ്രശ്നങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അധ്യാപക തസ്തിക അനുവദിക്കാനും നിലനിൽക്കുന്നവരെ നിലനിർത്താനും സാധിക്കാതെവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 07-09-2017-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം 2017-18 അധ്യയന വർഷം തസ്തിക നഷ്ടംമൂലം സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകർ പുറത്തുപോകുന്നത് ഒഴിവാക്കാനായി യു.പി. വിഭാഗത്തിൽ അധ്യാപക-വിദ്യാർത്ഥി അനുപാതം കേരളത്തിലാദ്യമായി 1:300 ആയി പുനഃക്രമീകരിച്ച് ഉത്തരവായി. അതോടൊപ്പം യു.പി. വിഭാഗത്തിൽ 1:300 എന്ന അനുപാതം കണക്കാക്കുമ്പോൾ തസ്തിക

നഷ്ടപ്പെടുന്നവരുടെയിടയിൽ അത്തരക്കാരെ പ്രസ്തുത സ്കൂളിലെ എൽ.പി. വിഭാഗം കൂടി കണക്കിലെടുത്ത് സംരക്ഷണം നൽകാനും... വിവിധതരത്തിൽ, എങ്ങനെയൊക്കെ അവരെ അവിടെ നിലനിർത്താം അതിനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതകളും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. 1:300 എന്ന അനുപാതംപോലും കണക്കാക്കുമ്പോൾ തന്മൂലം നഷ്ടപ്പെടുന്നവരുടെയിടയിൽ അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആ സ്കൂളിലെ എൽ.പി. വിഭാഗത്തെകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് സംരക്ഷണം നൽകാനും ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗം സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ സംരക്ഷണത്തിന് പത്താം ക്ലാസ്സിലെ പിരീഡുകളുടെ എണ്ണംകൂടി പരിഗണിക്കാനും യു.പി. വിഭാഗം കൂടിയുള്ള ഹൈസ്കൂളുകളിൽ ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗം സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് അധ്യാപകനെ പ്രസ്തുത സ്കൂളിലെ യു.പി. വിഭാഗത്തിൽകൂടി ക്ലബ്ബ് ചെയ്ത് സംരക്ഷിക്കാനും ഉത്തരവായി. തുടർന്ന്, സർക്കാർ 23-07-2019-ലെ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മേൽ ആനുകൂല്യം 2018-2019, 2019-2020 വർഷത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സർവ്വീസിലുള്ള മുഴുവൻ കായിക അധ്യാപകർക്കും സംരക്ഷണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള അധ്യാപകരുടെ ജോലിക്ക് ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല. അവർക്ക് പൂർണ്ണ സംരക്ഷണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പിന്നെ, അങ്ങ്

അവരുടെ മറ്റ് ചില ആവശ്യങ്ങളെയും ആനുകൂല്യങ്ങളെയും പറ്റി പറഞ്ഞിരുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള അവരുടെ നിരവധി ആവശ്യങ്ങൾ അവർ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ ആവശ്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ 15-06-2019-ലും 17-07-2019-ലും രണ്ട് ദിവസം രണ്ട് തീയതികളിൽ കായികാധ്യാപക സംഘടനകളും മറ്റ് അധ്യാപക സംഘടനകളുമായി നടത്തിയ ചർച്ചകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമായ ഒരു പ്രൊപ്പോസലുണ്ട്, ആ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. നേരത്തെ അങ്ങ് പറഞ്ഞ പല പ്രശ്നങ്ങളും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നേരിട്ട് നടത്തിയ പദ്ധതികളോ പരിപാടികളോ അല്ല, അതിന് നേരത്തെ കായിക വകുപ്പുമന്ത്രി വ്യക്തമായ മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും അതെല്ലാം ഒരു പാഠമായിത്തന്നെ എടുക്കുന്നു. അങ്ങ് പറഞ്ഞ മറ്റൊരു കാര്യം കെട്ടിയ കുറ്റിയിൽ തിരിയുകയല്ല കേരളം ചെയ്യുന്നത്, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് പൊതുവിൽ ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽത്തന്നെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പോയിന്റ് നേടിയാണ് കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്തെത്തിയത്. അതുപോലെ കായിക രംഗത്തും ശാസ്ത്രരംഗത്തും വലിയ നേട്ടങ്ങളാണ് കേരളം കൈവരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എങ്കിലും അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഇനിയും നമ്മൾ മുന്നേറേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 'ടാലന്റ് ലാബ്' എന്ന സങ്കല്പം കേരളത്തിൽ,

ഒരുപക്ഷേ നമ്മുടെ രാജ്യത്തുതന്നെ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ആശയം introduce ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഒരു കുട്ടിയുടെ പ്രതിഭ അളക്കുന്ന രീതിയാണ് 'ടാലന്റ് ലാബ്' കൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്. കൊച്ചു കുട്ടികളിൽ, ആ കുട്ടികളുടെ സർഗ്ഗശേഷിയും കായികശേഷിയും അതുപോലതന്നെ അക്കാദമിക് ശേഷിയും പ്രത്യേകമായി തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ചൈൽഡ് സൈന്റേർഡ് എഡ്യൂക്കേഷൻ എന്ന സങ്കല്പം വികസിപ്പിച്ച് ഏറ്റവും ചെറുപ്രായത്തിൽത്തന്നെ ആ കുട്ടിയുടെ കായികശേഷി തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ആ കുട്ടിയെ വളർത്താനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്.

അതുമാത്രമല്ല, കണ്ണൂരിൽ കായികോത്സവം നടക്കാൻ പോകുകയാണ്, അതിനുള്ള എല്ലാ ക്രമീകരണങ്ങളും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും കുറവുകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ആ കായികോത്സവത്തിനുശേഷം കായിക വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് അതിൽനിന്നും കണ്ടെത്തുന്ന പ്രതിഭകൾക്ക് കൂടുതൽ പരിശീലനം നൽകിക്കൊണ്ട് അവരെ കായിക താരങ്ങളാക്കി വളർത്താനുള്ള നടപടിയാണ് നടന്നുവരുന്നത്. ഇന്നലെ ശാസ്ത്രോത്സവം നടന്നു, കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി അതിൽനിന്നും മൂപ്പത് പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി, അതിൽത്തന്നെ ഭാവിയിൽ ശാസ്ത്രജ്ഞരാകാൻ കഴിവുള്ളവർക്കുള്ള തുടർപരിശീലനവും അവർക്കുള്ള ഇൻപുട്ടും നൽകാനുള്ള

തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ഓരോ പ്രതിഭകളെയും വളർത്തിയെടുത്ത് ലോകത്ത് ഏറ്റവും നല്ല പ്രതിഭകളെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ സാങ്കേതിക വശത്തെപ്പറ്റിയൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ സ്പോർട്സിനെ വിലയിരുത്തുമ്പോൾ അതിനെ സാങ്കേതികമായി നോക്കരുത്. ടെക്നിക്കലായി നോക്കാതെ, വളർന്നുവരാൻ കഴിയുന്ന ആളുകൾക്ക് മാക്സിമം സപ്പോർട്ട് നൽകാൻ സാധിക്കണം. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും കായിക വകുപ്പും യോജിച്ച് സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് ഉന്നത തലത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർന്നുപോകാൻ സാധിക്കത്തക്കവിധത്തിലുള്ള പരിശീലനത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗം ആരായുമോ? മാത്രമല്ല, കേരളത്തിൽ അതിനുള്ള ചില സൗകര്യങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ആ നിലനിൽക്കുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ, കായിക വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് നിൽക്കുന്നത്. പക്ഷെ നമ്മുടെ ഈ സ്കൂളുകളിൽ വരുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ഇതിന്റെ തുടർപ്രവർത്തനം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി കമ്പാർട്ട്മെന്റലായി പോകാതെ രണ്ട് വകുപ്പുകളും യോജിച്ച് ഈ കുട്ടികൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനുള്ള

നടപടിയുണ്ടാകുമോ; നവംബറിൽ സംസ്ഥാന കായികമേള നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഞാൻ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾക്ക് ഈ കായിക മേളയ്ക്കുമുന്പുതന്നെ ഒരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് നടപടിയെടുക്കുമോ? ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പോർട്സ് മന്ത്രിയുടെയും അഭിപ്രായമെന്താണെന്ന് അറിയാൻ ആഗ്രഹമുണ്ട്.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഈ കായികോത്സവം അടുത്ത മാസം 16, 17, 18 തീയതികളിൽ കണ്ണൂരിൽ വെച്ച് നടക്കുകയാണ്. ഒരുപക്ഷേ കേരളത്തിൽ ഇതുവരെ നടന്നിട്ടുള്ളതിൽ നല്ലൊരു കായികോത്സവമായിട്ട് മാറാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. അതിന്റെ എല്ലാ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലുള്ള അതിന്റെ സ്വാഗത സംഘവും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്, അതിൽനിന്നും നമ്മൾ കണ്ടെത്തുന്ന പ്രതിഭകളെ കായിക വകുപ്പിന്റെകൂടി സഹായത്തോടെ പരമാവധി ലഭ്യമായ എല്ലാ സാധ്യതകളും ഉപയോഗിച്ച് പരമാവധി പരിശീലനം നൽകി, നല്ല കായിക താരങ്ങളായി വളർത്തും. ആ രംഗത്ത് കായിക വകുപ്പും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും ഒറ്റവകുപ്പിനെപ്പോലെ ഉദ്ഗ്രഥിക്കപ്പെട്ട് ലയിച്ചുചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന കാര്യം ഞാൻ

ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് ഒരു ശരിയായ നിരീക്ഷണം തന്നെയാണ്. ഭാവിയിൽ കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കായിക പരിശീലനം നൽകാനായി വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പരിശീലകരെ നിശ്ചയിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യം തീർച്ചയായും പരിഗണിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. അടുത്ത വർഷം മുതൽ സ്കൂളുകളിൽ യോഗ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കായിക വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ കുട്ടികൾക്ക് പ്രത്യേകമായി സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നുണ്ട്. ആ സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നത് കുട്ടികളുടെ പരിശീലനത്തിനായുള്ള ചെലവുകൾക്കാണ്. ആ തുക ഇപ്പോൾ വിദ്യാലയങ്ങളുടെ പേരിലാണ് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പലപ്പോഴും ഇത് കുട്ടികളെ വേണ്ടത്ര പരിഗണിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള പരാതികൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് കുട്ടികളുടെ കായിക പരിശീലനത്തിനുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ്, 2020 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ കുട്ടികളുടെ അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് നൽകുന്നതാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് വളരെ ആശ്വാസമായിരിക്കും. അവർക്ക്

പോഷകസമൃദ്ധമായ ആഹാരം കഴിച്ച് കൂടുതൽ പ്രയത്നിക്കാനും പരിശീലനം നേടാനും കഴിയും. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും കായിക വകുപ്പും ഈ രംഗത്ത് പരസ്പരം ചർച്ചചെയ്ത് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.